

«Помнить, чтобы жизнь продолжалась...»



**волонтёрский отряд
МАОУ СОШ №60
«Молодёжь XXI
века»**

Чего мы не знали о себе



Помни корни свои, не беги.
Не считай ты себя совершенством.
Как зеницу, завет береги,
Не гонись без труда за
блаженством.

Без корней ты ничто, мне поверь.
Нет опоры и память ничтожна.
Помни, как открывалась та дверь,
За которой ступал осторожно.

Надежда Абалмасова

Мы открыли близких для себя!

Мы живём в мире, где события мелькают как в калейдоскопе.

Мы участники настоящего. А прошлое стремительно отдаляется . Печально осознавать, что многие из молодого поколения, не знают о судьбах своих самых близких людей: бабушек, дедушек, прабабушек, прадедушек; о событиях, происходящих в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 года.

«Не отстать!» – наш девиз.

А страшно - «Не успеть!»



9 мая 2015 года вся страна будет отмечать
70-годовщину Победы над фашистами в Великой
Отечественной войне. Это всенародный праздник.

Победители – это и фронтовики, это и бабушки,
ковавшие победу в тылу, это дети войны, помогавшие
взрослым. Это – наш народ!

Потапова Юля - о своей бабушке

«Я люблю свою
бабушку, я горжусь
своей бабушкой!

Она – для меня
пример отношения
к труду и к людям!»



Любимова Полина Петровна

(прабабушка Потаповой Юлии)



Моей прабабушке 96 лет.

Она прожила трудную, но интересную жизнь. Родилась в 1918 году, когда в России шла Гражданская война. Рано потеряв родителей, испытала все трудности жизни , с малых лет была в няньках.

Любимова Полина Петровна

(прабабушка Потаповой Юлии)

Во время Великой Отечественной войны бабушка работала на Челябинском заводе, производила орудия для фронта.

В 1944 году вместе с подругами закончила школу зенитчиков. Уже подготовленные бойцы были направлены на фронт, но по дороге до них дошла весть о Победе. Выполняя небольшие задания, полк вернулся домой.



Тхай Виктория – о своем деде

В нашей семье все
уважают деда: он
самый старший и
мудрый.

Дед – добрый и
заботливый, всегда
придёт на помощь.



Тен Николай Егорович (дедушка Тхай Виктории)



С 16 лет работал на рыболовецком судне рыбаком.
По состоянию здоровья на фронт не попал. Находясь в тылу, строил ограждения, рыл окопы.

Нуйкина Карина – о своем прадедушке

Мой прадед – герой!
Герой – мой прадед!



Еланцев Иван Павлович

(прадедушка Нуйкиной Карины)

В начале 1945 г.
призвали в армию. В
армии прослужил 6 лет и
был «минёром».

После войны занимался
разминированием минных
полей.

Награждён орденом
«Славы» и множеством
медалей.



Зайков Иван Михайлович

(прадедушка Сорокина Александра)



Сяду к деду на колени, тихо
прошепчу:

— Расскажи мне, милый деда,
а я помолчу!

Буду слушать все, что хочешь
мне ты рассказать,
И вертеться я не буду и
перебивать!

Про войну хочу послушать,
как ты воевал,
Как в бою таком далеком
 знамя ты спасал!

Зайков Иван Михайлович

(прадедушка Сорокина Александр)



Участник пятого сталинского
удара (операция «Багратион»)

Награждён медалью за отвагу
за то, что 25 января 1945 г. в
районе населённого пункта
Дархемен (Восточная Пруссия)
вынес с поля боя 16 раненых
бойцов и оказал им первую
помощь.

День Победы встретил в
Кёнигсберге.

Наш учитель

(люди, которые рядом)



*Гайдаш Александр
Алексеевич*, учитель ОБЖ
МАОУ СОШ № 60, бывший
военный лётчик, служил на
авиационном
бомбардировщике.

Смелый и отважный
офицер.

Встреча с ветеранами



Учащиеся школы встречаются с
ветеранами Великой Отечественной
войны в пансионате «Малый Исток».

Погибшим и живым



Погибшим –
Быть бессменно на посту,
Им жить в названьях улиц и в
былинах.
Их подвигов святую красоту
Отобразят художники в
картинах.
Живым –
Героев чтить, не забывать,
Их имена хранить в
бессмертных списках,
Об их отваге всем напоминать
И класть цветы к подножьям
обелисков!